

宾馆里揪住“小辫子”

□ 河北法制报记者 陈兆扬

8月30日上午10时许,献县公安局办案民警一路追踪来到任丘市某宾馆。在确定犯罪嫌疑人就入住该宾馆后,办案民警迅速冲进房间,将正在睡梦中的男子控制。民警们定睛一看,正是他们苦苦追捕了多日的“小辫子”刘某。

至此,这个自今年6月中旬开始至8月底,在献县、河间、任丘、肃宁、雄安新区等地疯狂盗窃通信基站设备的犯罪嫌疑人刘某,在献县公安局办案民警连续数日的不懈努力下,终于落入了法网。

■ 信号发射器相继被盗

8月27日15时许,献县公安局刑警大队陌南刑警中队接到局110指挥中心转警:位于献县段村镇南留体村通信基站铁塔上的3个信号发射器全部被盗。

接警后,陌南刑警中队中队长尚向阳立即带领民警火速赶到现场展开调查。办案民警发现,案发地点位于南留体村西200米处的玉米地里。在通信基站铁塔下,有3个被重物掉落砸出的坑,草丛有一些被踩踏过的痕迹。而在不远处的公路边,还有一些模糊的车轮印。

报案人是中国移动通信沧州分公司工作人员。他告诉办案民警,他具体负责南留体村的这座通信基站的维护,平时他的手机与发射塔上的设备联网,能监控到信号发射器是否工作正常。当日14时许,他的手机突然显示故障报警。他立即赶到通信基站查

看,发现基站铁塔上的3个信号发射器不翼而飞。

这名工作人员还告诉民警,通信基站的信号发射器安装在50多米高的铁塔顶端,每个信号发射器重约30公斤,不具备一定的专业能力很难下手偷盗。信号发射器被盗将造成基站周边方圆1.2公里至1.5公里内通信中断。

根据现场勘查和工作人员提供的信息,民警立即进入村内走访,寻找知情村民。很快有村民反映,在案发时段,曾看到有一辆白色轿车在离案发现场不远处的公路边停留,车上下来一名扎着小辫子的陌生男子。

正当紧锣密鼓地对此案展开调查时,办案民警再次接到报案,位于献县小平王乡抛军寨村东北农田里的一座通信基站铁塔上的两台信号发射器全部被盗。办案民警随即赶到现场勘查,发现在铁塔下的地面上,留有两处重物坠落砸出的坑和清晰的汽车轮胎印。

两起案件的发生仅仅相隔半个多小时,且作案手法极其相似。办案民警断定,这两起案件极可能是同一伙人所为。而根据报案人提供的信息,办案民警判断,作案人应十分了解通信基站的情况,极有可能是从事过通信行业的人员。

■ 以车找人锁定嫌疑人

献县公安局领导一面指令陌南刑警中队全力侦破,一面调集该局各警种部门通力协助,力争早日破获此案,尽最大努力为企业挽回损失。

通过对两起案情的分析研判,办案民警很快确定出以车找人的侦查思路。随之,他们兵分两路,一路负责继续对周边村庄群众进行调查走访,寻找知情者;一路负责调取两处案发现场附近的公共视频。很快,从公共视频中发现了一辆可疑轿车。该车为白色众泰牌轿车,在案发时段内,先后在两处案发现场出现过,案发后,一路向北驶去。

“此车应该是嫌疑人驾驶的车辆。”办案民警立即赶到车管部门,调出该车辆的牌照信息,发现车主是保定博野县的刘某。但通过对刘某进行外围侦查,得知刘某名下的这辆车一直由他的儿子刘某驾驶。

办案民警随即对刘某展开调查。经查证,刘某今年32岁,离异,无业,没有固定的经济来源,且居无定所,很少回家。但他却经常出入高档娱乐场所,其收支明显不符。另外,刘某的头上正好扎着一条小辫子。

种种迹象表明,刘某有重大作案嫌疑!

按照以车找人的侦查思路,办案民警进一步扩大了侦查范围,沿着刘某向北逃去的河间、任丘方向,一边调取沿途公共视频,一边跟踪追击。就这样,从献县追到河间,又从河间追到任丘,再追到保定高阳、博野。经过连续两天的追踪,最终获取了刘某已回到任丘,入住任丘市区一家宾馆的信息。

8月30日上午10时许,办案民警火速赶到任丘。在确定了刘某入住的房间后,快速行动,一举

将正在房间内睡觉的刘某成功抓获,并缴获了其作案车辆和作案工具,同时查扣了部分赃物。

■ 疯狂盗窃只为弄钱花

经审讯,刘某很快供述了其流窜多地疯狂盗窃通信基站信号发射器的作案事实。

刘某交代,他以前曾在某通讯公司工作过,干过在通信基站铁塔上安装信号发射器的活儿,对信号发射器的构造、安装拆卸十分熟悉,更知道信号发射器是个比较值钱的物件。从今年6月中旬开始,苦于没有任何收入的他为了弄些钱花,便打起了盗窃信号发射器的主意。

刘某第一次作案选在献县本斋乡,当时偷了3个信号发射器,卖了近1000元。尝到甜头后,他又陆续流窜到肃宁、河间、任丘及雄安新区等地,先后作案14次,盗窃信号发射器41个。他将偷来的信号发射器以每个300元的价格,全部卖给了保定籍男子赵某,销赃获利1.23万元。

根据刘某供述的情况,办案民警一面面对赵某展开抓捕,一面积极做赵某家人工作,让其敦促赵某早日投案。9月27日,迫于警方的抓捕压力,赵某来到献县公安局投案自首。到案后,赵某对自己收赃的事实供认不讳。

经进一步工作,警方成功追回被盗信号发射器26个。

10月12日,献县公安局举行被盗物品返还仪式,来自沧州、任丘、河间、献县、肃宁的5家通信公司负责人从民警手中领回了被盗的26个信号发射器。

躺着就能赚钱?

男子涉“帮信”犯罪落网

河北法制报讯 (王耀华)听到“躺着赚钱”的好消息后,男子信以为真,将自己名下的银行卡卖给了诈骗分子。10月17日,灵寿县公安局经缜密侦查,将这一涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的嫌疑人郎某抓获归案。

5月24日,灵寿县公安局接到群众王某报警称,其在某赌博软件上被骗135万元。接警后,该局陈庄刑警中队民警立即展开侦查工作,通过查询被诈骗资金流向,锁定北京朝阳区郎某有重大作案嫌疑,但由于种种原因,多次实施抓捕未果。

在“金盾风暴·清污”行动中,灵寿县公安局组织法制、合成作战、网安等部门仔细研判,对这一案件进行集中攻坚。10月15日,获悉郎某的藏匿地点后,陈庄刑警中队、北洼派出所民警联合作战、连夜出击,在北京朝阳区警方的配合下,一举将郎某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人郎某对于2020年10月将自己及他人的信用卡出售给诈骗分子的不法事实供认不讳。

10月17日,犯罪嫌疑人郎某被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

货车车厢内坐满人 怀来交警紧急拦停

近日,怀来县公安局交警大队民警在110国道辖区路段巡逻时发现,一男子驾驶的小型货车后车厢内挤满了人,且没有任何安全防护措施,遂立即示意其停车接受检查。

通过清点,货车车厢内

坐有12名工人。民警要求

闫万清

客车“变身”货车 三河交警及时查处

近日,三河市公安局交警大队齐心庄中队执勤民警在辖区开展“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动时,对一辆客车进行例行检查,发现该车后排座位上堆满了货物。

驾驶人蒋某对自己客货混载的违法行为不以为然。民警当场对驾驶人蒋某进行了警示教育,并要求其转运车内多余物品。

目前,驾驶人蒋某已因实施驾驶客运车辆以外的载客汽车载货的违法行为被依法处罚。

李建伟 谢娜

蠡县警方破获一起非法猎捕买卖野生动物案

近日,蠡县公安局经细致侦查,快速侦破一起非法猎捕买卖野生动物案,抓获犯罪嫌疑人2名,搜查收缴红喉歌鸲鸟(红点颏)9只、绣眼鸟3只及捕鸟工具。

10月9日16时许,该局接群众报警:蠡县万安镇孟某某在本村家中出售非法捕获的野生鸟类。

朱哲刚

阜平警方查处三起非法储存危险物质案

明知液化气罐易燃易爆,仍非法储存在家中经营销售。日前,阜平县公安局依法查处3起非法储存危险物质案,及时消除了重大安全隐患,3名违法人员被依法行政拘留。

据悉,平阳派出所与多部门联合执法,在平阳镇某村3名村民家中相继查获非法储存的瓶装液化气近

冯志红 李永进

康保公安局森林警察大队

查处一起非法占用农用地案

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动和“夯基筑巢、净化环境、喜迎冬奥”百日会战中,康保县森林警察大队接到康保县自然资源和规划局移交的一起非法占用农用地案。嫌疑人耿某在未办理占用许可的情况下,在其承包的退

耕还林地内建生活用房3间,私自建牛棚,在林地内挖坑取土用于盖房和建牛棚,并私自开垦林地种植甜菜。

目前,森林警察大队已立案并进行补充侦查,耿某已被刑事拘留。

席娟 刘金宁

内丘警方破获一起伪造国家机关证件印章案

河北法制报讯 (陈记芳)10月12日,内丘县公安局成功破获一起伪造国家机关证件印章案,抓获犯罪嫌疑人2名。

近日,该局官庄派出所民警在工作中发现一名网上在逃人员吕某某在某社区出现,立刻动员全体民警赶到某社区进行摸排。经工作,民警于10月12日12时在该社区出租房内将犯罪嫌疑人吕某某、苏某当场抓获,并现场扣押伪造国家机关证件、印章设备、材料及伪造的国家机关印章100余枚。

经调查,犯罪嫌疑人吕某某、苏某在某社区出租房内伪造销售国家机关证件印章,



图为民警缴获的伪造国家机关证件和印章等。

非法盈利30余万元。

目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

张北警方破获一起婚恋交友诈骗案

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动和“夯基筑巢、净化环境、喜迎冬奥”百日会战中,张北县公安局刑侦大队抓获一名婚恋交友诈骗犯罪嫌疑人。

9月初,该局接到冀某报警,称其在网上交友被骗。经查,冀某2月初微信添加一名“女性”好友,双方在网上确立男女朋友关系。后对方编造各种理由向冀某索要钱财,冀某共为对方转账3万余元。8月底,冀某多次要求与对方见面,对方将冀某微信好友拉黑。民警通过侦查,迅速确定犯罪嫌疑人活动轨迹,在北京市海淀区将犯罪嫌疑人郭某抓获。

席娟 庞若南

两蟊贼饭店盗窃顾客手机 邢台南和巡警持续追踪抓获

近日,邢台市南和区公安局巡警大队成功破获一起盗窃手机案,抓获两名犯罪嫌疑人。

10月2日晚,群众丁先生报案,称其在南和城区某饭店吃饭时手机被盗。接警后,巡警大队民警迅速赶到现场,通过调取周边公共视频,走访相关群众,最终锁定犯罪嫌疑人胡某某、路某某,并于10月11日将两人抓获归案。经讯问,两名犯罪嫌疑人对其盗窃手机的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人胡某某、路某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

李伟谦 侯天保

刑满释放后不思悔改 男子入室盗窃十余起被刑拘

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 蒙高)10月12日,遵化市公安局团瓢庄派出所成功破获系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。

今年5月以来,在遵化市团瓢庄乡的东草厂村、西黎河庄村等地连续发生10余起入户盗窃案件,严重影响了群众的安全感。案发后,团瓢庄派出所高度重视,组织警力对案件进行了串并侦查。经连续三个多月的调查走访和循线追踪,一

名30岁左右、身高1.75米左右,经常戴一顶棒球帽的男子进入了民警的视线。掌握相关线索后,民警立即制作了相关资料到辖区各村让受害群众辨认并广泛发动群众提供线索,争取尽快破案。

然而,案件并没有取得进展,犯罪嫌疑人似乎消失一般踪迹全无。正当办案民警一筹莫展时,10月12日下午,在黎河东滩村办案的民警发现路边一名男子与入室盗窃案犯罪嫌疑人极为相似,遂立即上前盘问。

经讯问,该男子为陈某,其对刑满释放后,自今年5月以来窜至遵化市团瓢庄乡境内的多个村入室盗窃的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

利用POS机帮人套现 构成非法经营罪获刑

河北法制报讯 (记者 张乔)石家庄市藁城区的张某以虚构交易方式,

利用销售终端机(即POS机)为持信用卡的人套现,从中收取手续费。10月10日,石家庄市藁城区人民法院以张某犯非法经营罪,判处有期徒刑一年二个月,缓刑二年,并处罚金人民币七万元,其非法所得上缴国库。

被告人张某在藁城区某门市经营代还信用卡业务,其以虚构交易的方式,通过其名下两个POS机,帮助他人代还信用卡后,再将相应金额刷出,开展所谓的“养卡”业务,代还每一万元收取100元的佣金。张某将其中60元的刷卡

手续费支付给银行,将剩余40元据为已有。经查,2017年11月至2020年8月期间,被告人张某通过上述虚构交易、代刷代还信用卡的方式,为99名卡主的162张信用卡代还信用卡,共计涉及交易金额9516150.88元,非法获得3.5万元。

当地公安机关得到线索后,将张某抓获。后张某主动将非法所得3.5万元

上缴给公安机关。

今年10月10日,藁城区人民法院审理了此案。法院认为,被告人张某违反国家规定,非法从事资金支付结算业务,使用销售点终端机具非法代还信用卡并赚取佣金,情节严重,其行为已构成非法经营罪,依法应予以惩处。检察机关指控其犯非法经营罪的事实清楚,证据确实、充分,罪名成立。被告人张某当庭自愿认罪,积极退缴全部违法所得,均可酌情从轻处罚。法院遂依法作出判决:被告人张某犯非法经营罪,判处有期徒刑一年二个月,缓刑二年,并处罚金人民币七万元,扣押在案的违法所得3.5万元予以没收并由扣押机关上缴国库。

10月20日,该判决已生效。

法官提醒:中小企业在经营活动

中,时常会遇到资金周转不足的情况。

当企业有大量资金需求时,如果去银行

等金融机构办理贷款业务,门槛高、时间长,而信用卡消费一般有50多天的免息期。且通过POS机套现,则仅需支付1%左右的手续费,折算下来远低于银行的贷款利率。对个人来说,表面上持卡人通过套现获取现金,减少了利息支出。

俗话说,欠下的债,迟早是要还的。持卡人刷卡后终究要还款,若不能及时还款,就必须负担透支利息还要高的逾期还款利息,而且可能造成不良信用记录,构成犯罪的,还要承担法律责任。在此提醒大家,要合理使用POS机,套现会一时“爽”,有时后果却是不堪设想。